

ఆకాశవాణి హైద్రాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 17.10.2017

సమయం : 1310 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. అగ్ని ప్రమాదం కారణంగా ఇద్దరు రోగులు మరణించిన వరంగల్ జిల్లా రోహిణి ఆస్పత్రి పై పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు.
2. శ్రీశైలం జలాశయం నుంచి వస్తున్న వరద ప్రవహంతో నాగార్జున సాగర్ లో నీటి మట్టం పెరుగుతోంది.
3. ఎస్.ఎల్.బి.సి. సోరంగ నిర్మాణ పనులపై బిజెపి నాయకుల వ్యాఖ్యలు అర్ధరహితమని నల్గొండ ఎంపీ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి అన్నారు.
4. కర్నూలు పార్లమెంట్ సభ్యురాలు బుట్టా రేణుక ఈరోజు తెలుగుదేశం పార్టీలో చేరారు.
5. డెన్మార్క్ ఓపెన్ సూపర్ సిరీస్ ప్రీమియర్ బ్యాడ్మింటన్ టోర్నమెంట్ ఈరోజు ఓడెన్స్ లో ప్రారంభమవుతోంది.

బ్యాడ్మింటన్

డెన్మార్క్ ఓపెన్ సూపర్ సిరీస్ ప్రీమియర్ బ్యాడ్మింటన్ టోర్నమెంట్ ఈరోజు ఓడెన్స్ లో ప్రారంభమవుతుంది. భారత క్రీడాకారులు పి.వి. సింధు, సైన్ నెహ్రూల్, కిండాబి శ్రీకాంత్ , సాయి ప్రణీత్ తదితరులు ఈ టోర్నమెంట్ లో పాల్గొంటున్నారు. రెండో సీడ్ గా బరిలోకి దిగుతున్న సింధు రేపు జరిగే తొలి రౌండ్ లో చైనా క్రీడాకారిణితో తలపడనుంది. కాగా పురుషుల సింగిల్స్ లో ఇండోనేషియా , ఆస్ట్రేలియా టైటిల్స్ గలిచిన కిండాబి శ్రీకాంత్ మరో టైటిల్ సాధించేందుకు సమాయత్తమవుతున్నాడు. కాగా జపాన్ లో జరుగుతున్న ప్రపంచ జూనియర్ బ్యాడ్మింటన్ ఛాంపియన్ షిప్ లో హైదరాబాద్ క్రీడాకారిణి పుల్లల గాయత్రి తొలి రౌండ్ లో పోలెండ్ క్రీడాకారిణిని, రెండో రౌండ్ లో దక్షిణాఫ్రికా ప్రత్యర్థిని ఓడించి... మూడో రౌండ్ లోకి ప్రవేశించారు.

-- NSD

T-20

హైదరాబాద్ ఉప్పల్ స్టేడియంలో ఈనెల 13 వ తేదీన వర్షం కారణంగా రద్దైన భారత్ - ఆస్ట్రేలియా టీ-20 మ్యాచ్ టికెట్లు డబ్బులను ఈనెల 23 వ తేదీ నుండి 31 న తేదీ వరకు తిరిగి చెల్లించనున్నట్లు హైదరాబాద్ క్రికెట్ సంఘం - హెచ్.సి.ఏ. తెలియజేసింది. ఇందుకు గాను టికెట్లు కొనుగోలు చేసినవారు ఓరిజినల్ టికెట్ తో పాటు బ్యాంక్ అకౌంట్ వివారాలతో ఉప్పల్ స్టేడియానికి రావాలని హెచ్.సి.ఏ. ప్రతినిధులు తెలియజేశారు. టికెట్ డబ్బులను బ్యాంక్ ఆన్ లైన్ ద్వారా తిరిగి చెల్లిస్తారు. హాస్పిటాలిటీ, కార్పొరేట్ బాక్సుల టికెట్లపై డబ్బు తిరిగి చెల్లింపును త్వరలో ప్రకటిస్తారు.

- Desk

శ్రీశైలం

శ్రీశైలం ప్రవాహంతో శ్రీశైలం జలాశయంలో వరద ఉధృతి పెరిగింది. దీంతో జలాశయం ఏడు గేట్లు పది ఏడుగుల మేర ఎత్తి నాగార్జున సాగర్ కు నీటిని విడుదల చేస్తున్నారు. ప్రస్తుతం జలాశయంలో రెండు లక్షల 51 వేల 596 వేల క్యూసెక్కుల ఇన్-ప్లో ఉండగా... 2 లక్షల 80 వేల 518 క్యూసెక్కుల నీటిని దిగువకు వదులుతున్నారు. జలాశయం స్పిల్ -వే ద్వారా దాదాపు లక్ష 94 వేల క్యూసెక్కుల నీటిని సాగర్ కు విడుదల చేస్తున్నారు. శ్రీశైలం కుడి, ఎడమ గట్టు విద్యుత్ కేంద్రాల ద్వారా దాదాపు 73 వేల క్యూసెక్కుల నీరు విడుదలవుతోంది. పోతిరెడ్డి పాడు హెడ్ రెగ్యులేటర్ కు 11 వేల క్యూసెక్కులు, కల్వకుర్తి ఎత్తిపోతల పథకానికి 1600 క్యూసెక్కులు, హంద్రినీవా కు 1300 క్యూసెక్కుల నీటిని విడుదల చేస్తున్నారు. పూర్తి స్థాయి నీటి మట్టం 885 అడుగులు కాగా ప్రస్తుతం నీటి మట్టం.. 884.10 అడుగులుగా నమోదైంది. జలాశయం పూర్తిస్థాయి నిల్వ సామర్థ్యం 215.8 టీఎంసీలు కాగా ప్రస్తుతం 210.5 టీఎంసీల మేర నీరు నిల్వ ఉంది.

శ్రీశైలం జలాశయం నుండి వస్తున్న వరద ప్రవాహంతో అటు నాగార్జున సాగర్ లో కూడా నీటి మట్టం పెరుగుతోంది. ప్రస్తుతం జలాశయంలో ఇన్-ప్లో దాదాపు 2 లక్షల 67 వేల క్యూసెక్కులుండగా, 1650 క్యూసెక్కుల నీటి దిగువకు వదులుతున్నారు. సాగర్ జలాశయం పూర్తిస్థాయి నీటిమట్టం 590 అడుగులు కాగా, ప్రస్తుతం నీటి మట్టం 554 అడుగులుగా నమోదైంది. జలాశయంలో పూర్తిస్థాయి నీటి నిల్వ 312.04 టీఎంసీలు కాగా ప్రస్తుతం 220.47 టీఎంసీల మేర నీరు నిల్వ ఉన్నట్లు ప్రాజెక్టు అధికారులు తెలిపారు.

మరోవైపు భారీగా వచ్చి చేరుతున్న వరదనీటితో గద్వాల జిల్లా పరిధిలోని ప్రియదర్శిని జురాల ప్రాజెక్టు 31 గేట్లు ఎత్తి దాదాపు లక్షా 90 వేల క్యూసెక్కుల నీటిని దిగువకు వదులుతున్నారు. ప్రస్తుతం జలాశయంలోకి 2 లక్షల క్యూసెక్కుల మేర నీరు వచ్చి చేరుతోంది.

-PTC NALGONDA



పటేల్

ఈనెల 31వ తేదీన భారత తొలి హోం మంత్రి సర్దార్ వల్లాభాయ్ పటేల్ జయంతి వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించాలని కేంద్రప్రభుత్వం రాష్ట్రలకు విజ్ఞప్తి చేసింది. కేంద్ర హోంమంత్రి రాజ్ నాథ్ సింగ్ ఈమేరకు అన్ని రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులకు, కేంద్రమంత్రులకు లేఖ రాశారు. పటేల్ జయంతి సందర్భంగా ఐక్యత ప్రతిజ్ఞ, పరువు నిర్వహించాల్సిందిగా రాజ్ నాథ్ రాష్ట్రాలను కోరారు. ఈసందర్భంగా ఢిల్లీలో ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ 31వ తేదీన పటేల్ విగ్రహం వద్ద పుష్పాంజలి ఘటించారు. అనంతరం ఐక్యత ప్రతిజ్ఞ చేయిస్తారని... ఐక్యత కోసం పరుగులు ప్రారంభిస్తారని హోంశాఖ అధ్యక్షుడు కార్యదర్శి ప్రవీణ్ కుమార్ శ్రీవాత్సవ తెలిపారు. ఈ పరుగులో బ్యాడ్మింటన్ క్రీడాకారిణి పి.వి.సింధు, మహిళా క్రికెటర్ మిథాలీ రాజ్, హాకీ క్రీడాకారుడు సర్దార్ సింగ్ పాల్గొనే అవకాశముంది. పటేల్ జయంతిని జాతీయ ఐక్యతా దినోత్సవంగా కేంద్రం ప్రకటించిన సంగతి శ్రోతలకు తెలిసిందే.

-Desk

## ప్రాజెక్టులు

తెలంగాణ రాష్ట్ర సమితి ప్రభుత్వం హయాంలోనే నల్గొండ జిల్లా లో సాగు నీటి ప్రాజెక్టుల నిర్మాణం చురుగ్గా సాగుతోందని స్థానిక పార్లమెంట్ సభ్యులు గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి అన్నారు. నల్గొండలో ఈ ఉదయం విలేఖరులతో మాట్లాడుతూ.. ఎస్.ఎల్.బి.సి. సోరంగ మార్గ పనులు, నక్కల గండి ఎత్తిపోతల పనులు పురోగతిలో ఉన్నాయని, పాలగల్ ఉదయ సముద్రం పనులను త్వరలోనే పూర్తిచేసిన సాగునీరందిస్తామని సుఖేందర్ రెడ్డి చెప్పారు. ఎస్.ఎల్.బి.సి. సోరంగ మార్గం నిర్మాణ పనులపై బిజెపి నాయకులు వ్యాఖ్యలు అర్ధరహితమని ఆయన పేర్కొన్నారు. సోరంగ మార్గం తవ్వకాల్లో సాంకేతిక ఇబ్బందులు ఉన్నాయని తెలిసికూడా ప్రతిపక్ష సభ్యులు ఉద్దేశ్య పూర్వకంగా ప్రభుత్వంపై బురద చల్లేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారని ఆయన ఆరోపించారు. కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టుకు అనుమతుల కోసం కృషి చేయకుండా బిజెపి నాయకులు రాష్ట్ర ప్రాజెక్టుల గురించి మాట్లాడటం హాస్యాస్పదం అని అన్నారు. రాష్ట్ర సంక్షేమం పట్ల చిత్తశుద్ధి ఉంటే బిజెపి నేతలు వెంటనే కాళేశ్వరం, ప్రాణహిత ప్రాజెక్టులకు జాతీయ హోదా సాధించాలని, ఎయిమ్స్ కు నిధులు విడుదల చేయించాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. తెలంగాణ సమస్యల పట్ల కేంద్రం వివక్ష కనబరుస్తోందని , విభజన చట్టంలోని హామీలను అమలు చేయడం లేదని సుఖేందర్ రెడ్డి ఆరోపించారు.

-PTC NALGONDA

నిజామాబాద్

నిజామాబాద్ నగర పాలక సంస్థతో పాటు ఆర్మూరు, బోధన్ మున్సిపాలిటీలు , బాన్సువాడ పంచాయతీల్లో ఈరోజు నుంచి ఓటర్ కార్డుల సవరణ చేపడుతున్నారు. దీని కింద ఓటర్లందరూ తమ ఓటర్ కార్డులలో మార్పులు, చేర్పులు చేయించుకునేందుకు అవకాశముంటుంది. ఇందుకుగాను అధికారులు ఇంటింటికీ తిరిగి ఓటు హక్కు ఉన్నవారి పేర్లను సేకరిస్తారు. పోలింగ్ స్టేషన్ల వారీగా మున్సిపల్ సిబ్బంది , బూత్ స్థాయి అధికారులు బృందాలుగా ఏర్పడి సర్వే చేపడతారు. సవరించిన ఓటర్ల తుదిజాబితాను వచ్చే ఏడాది జనవరి 20న ప్రచురిస్తారని జిల్లా ఇన్ చార్జ్ కలెక్టర్ రవీంద్ర్ రెడ్డి తెలిపారు.

-PTC NIZAMABAD



ఆదిలాబాద్

రబీ పంటల సాగు గాను ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో 101 కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేసి ఆన్ లైన్ విధానంలో రైతులకు రాయితీపై విత్తనాలు పంపిణీ చేస్తున్నారు. రబీ సీజన్ లో జిల్లాలో ప్రధానంగా వేరుశనగ, జొన్న, కంది, పెసర, మినుముల, మొక్కజొన్న సాగయ్యే అవకాశముంది. ఈ పంటలకు కావల్సిన విత్తనాలతోపాటు 17 వేల మెట్రిక్ టన్నుల ఎరువులు అందుబాటులో ఉంచారు. ఈ సారి రబీలో 60 వేల ఎకరాల్లో పంటలు సాగవుతాయని అధికారులు అంచనా వేశారు. ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో మొత్తం 18 మండలాలుండగా... ప్రధానంగా సొత్తాల, మత్తడి వాగు ప్రాజెక్టులు, బోర్లు, బావులపైన ఆధారపడి యాసంగి పంటలు సాగవుతాయి. అయితే ఈసారి కొన్ని మండలాల్లో వర్షాభావ పరిస్థితులు నెలకొనగా, మరికొన్ని మండలాల్లో అధిక వర్షాలు నమోదయ్యాయి. ప్రస్తుతం విద్యుత్ సమస్య లోకపోవడంతో రబీ సాగుకు ప్రస్తుతం రైతులు రబీ పంటల సాగుకు సన్నద్ధమవుతున్నారని మా ఆదిలాబాద్ విలేఖరి రమాకాంత్ తెలియజేస్తున్నారు.

-PTC

రంగారెడ్డి

రంగారెడ్డి జిల్లా కొల్లూరు సమీపంలో ఔటర్ రింగు రోడ్డు వద్ద చెట్ల పొదల్లో ఈ ఉదయం అనుమానస్పద స్థితిలో ఐదు మృతదేహాలను పోలీసులు గుర్తించారు. స్థానికుల నుంచి లభించిన సమాచారం మేరకు ఘటనాస్థలానికి చేరుకున్న పోలీసులు ఆప్రాంతాన్ని పరిశీలించగా.. ముందు ముగ్గురు మహిళల మృతదేహాలు, కొద్ది దూరంలో ఇద్దరు పురుషుల మృతదేహాలను గుర్తించారు. వీరంతా ఓకే కుటుంబానికి చెందినవారుగా హైదరాబాద్ వాస్తవ్యులుగా పోలీసులు భావిస్తున్నారు. ఈఘటనపై నార్సింగ్ పోలీసులు దర్యాప్తు ప్రారంభించారు.

-PTC

కరీంనగర్

భారతీయ జనతాపార్టీ దేశ వ్యాప్తంగా చేపట్టిన జనరక్ష యాత్రలో భాగంగా ప్రకాశం జిల్లాకు చెందిన ఆపార్టీ నాయకులు ఈ ఉదయం ఓంగోలు కలెక్టరేట్ కార్యాలయంవద్ద ధర్నా నిర్వహించారు. ఈ ఆందోళనలో పెద్ద సంఖ్యలో బిజెపి కార్యకర్తలు, అనుబంధ సంఘాల నాయకులు పాల్గొన్నారు. కేరళలో అధికార సిపిఎం ప్రభుత్వం, బిజెపి, ఆర్.ఎస్.ఎస్., భారతీయ మజ్దూర్ సంఘం కార్యకర్తలపై రాజకీయ హత్యలకు పాల్పడిందని నిరసిస్తూ బిజెపి జాతీయ అధ్యక్షుడు ఈనెల మూడో తేదీన జనరక్ష యాత్ర చేపట్టారు. ఈ యాత్రకు మద్దతుగా ధర్నా నిర్వహించినట్లు జిల్లా బిజెపి అధ్యక్షుడు కృష్ణా రెడ్డి తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా కృష్ణా రెడ్డి మాట్లాడుతూ సిపిఎం తన అస్థిత్వాన్ని కాపాడుకునేందుకు ఈ విధమైన దాడులకు పాల్పడుతోందని ఆరోపించారు.

-PTC

వరంగల్

వరంగల్ జిల్లా హన్మకొండలోని రోహిణి ఆస్పత్రిలో నిన్న సాయంత్రం జరిగిన అగ్ని ప్రమాదంపై ప్రభుత్వం తీవ్రంగా స్పందించింది. ప్రమాద కారణాలపై తక్షణ నివేదిక ఇవ్వాలని జిల్లా యంత్రాంగాన్ని ఆదేశించింది. జిల్లాలోని ప్రభుత్వ , ప్రైవేట్ ఆస్పత్రుల్లో భద్రతా ప్రమాణాలు , మౌళిక సదుపాయాలపై సమగ్ర నివేదికను ఇవ్వాలని ఆదేశించింది. ఈ ఘటన దరిమిలా ఆస్పత్రిని అధికారులు మూసివేశారు. కాగా ఈఘటనలో మరణించిన రోగి భార్య ఇచ్చిన ఫిర్యాదు మేరకు ఆస్పత్రి యాజమాన్యంపై కేసు నమోదు చేశారు.

రోహిణి ఆస్పత్రిలో షాట్ సర్క్యూట్ వల్ల ఆక్సిజన్ సిలిండర్ పేలి నిన్న సాయంత్రం ఇద్దరు రోగులు మరణించారు. ఆస్పత్రిలో చికిత్స పొందుతున్న దాదాపు 2 వందల మంది రోగులను వెంటనే ఇతర ఆస్పత్రులకు తరలించారు. రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి కడియం శ్రీహరి నిన్న రాత్రి ఆస్పత్రిని సందర్శించి ప్రమాదానికి దారితీసిన పరిస్థితులను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ ఘటనపై విచారణకు ఆదేశించారు. ప్రమాదం జరిగిన వెంటనే పోలీసులు వెంటనే స్పందించి ఎక్కువ ప్రాణనష్టం జరగకుండా అప్రమత్తంగా వ్యవహరించారని అంటూ కడియం శ్రీహరి నగర పోలీసులని అభినందించారు.

-PTC

కర్నూలు

కర్నూలు పార్లమెంట్ సభ్యురాలు బుట్టా రేణుక ఈరోజు తెలుగుదేశం పార్టీలో చేరారు. తన అనుచరులతో కలిసి అమరావతిలో ఈ ఉదయం ఆమె పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షుడు, ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు సమక్షంలో చేరారు. 2014 ఎన్నికల్లో వైస్.ఆర్. కాంగ్రెస్ టిక్కెట్టు పై కర్నూల్ లోక్ సభ స్థానం నుండి గెలుపొందారు.